

“休渔期新鲜鲈鱼上市”追踪

牟平查处5家违规偷捕渔业队

没收全部渔货物,拟罚款两万元

本报8月21日讯(通讯员 京波 葛在蒂 记者 李娜 张坚栋) 8月16日—18日,本报连续追踪报道了休渔期新鲜鲈鱼上市的相关报道,引起市民广泛关注。渤海渔政局、烟台市支队及其它县市区渔政组成的“猎豹”行动执法组,对牟平区港口进行了拉网式检查,5家渔业队存在违规偷捕。

本报记者在连续几天的采访中,由于处于休渔期,市面上没有新鲜的海鱼,

偷捕的小鲈鱼非常畅销,个别渔户受利益驱使而出海偷捕。正像本报热心读者所说,小鲈鱼只有十多厘米长,让人看着心疼。

小鲈鱼提前上市的消息,引起了牟平区渔政站的重视,16日,相关执法人员就前去牟平区姜格庄镇查处,要求偷捕者立即停止违法行为,同时下达了处罚决定并对其偷捕行动进行监控。

18日下午,在姜格庄镇,两家非法捕鱼的船队,被执法

人员抓个正着。当时,在一家渔业队支起的棚子下面,有一大堆非法捕获的鲈鱼。鲈鱼的个头大小不一,大多在十多厘米长。旁边分拣出来的鲈鱼已经装满了7个箱子,每箱60斤左右。

“对于违法偷捕的行为,我们坚决进行查处,不仅没收全部渔货物,要求其立即停止违法行为,还要对其下达处罚决定。”牟平区渔政站,海监大队李松杰大队长说。据悉,按照《渔业法》的相关规定,执法

人员对违规捕鱼的渔业队拟罚款两万元。

记者从牟平区渔政站了解到,自8月10日起,牟平区就组织了两个海上执法组,两条执法船,查处违规偷捕行为。在海上对违规出海挂网的船只予以堵网,不许挂网;对趁夜幕出去已经挂上的网具,查找违规者劝其摘网并对其予以坚决处罚;另外,执法人员对市场实行全天监控,对违规渔货物进行堵截。据统计,仅海上劝阻堵网违规挂网者10多次。



渔政人员查获渔货物。

烟台首家女子监区投入使用

165名女性在押人员有了“新家”



通讯员 孙飞 敬善 本报记者 赵金阳 摄

本报8月21日讯(通讯员 孙飞 记者 鞠平 董从哲) 女性有着自身的生理特点,相比男性需要更多的关注。本着人性化,烟台市公安局成立了首家女子监区,并从全市抽调了23名优秀女干警作为管教人员。目前,烟台市原来10个看守所的165名女性在押人员已全部搬进了女子监区。

8月19日,记者跟随烟台市公安局的民警来到了烟台市看守所女子监区。在监区值班室,五六名女民警正在忙着值班,年轻秀气的脸上满是笑容,旁边的谈话教育室里,一名年轻女民警正在跟一名女性在押人员聊天,认真关注的

眼神里,让人感到一种温暖。据介绍,今年3月9日,烟台市公安局开始筹备女子监区的建立。经过精心的准备,6月29日至7月27日,利用一个月时间,烟台市顺利完成了10个看守所165名女性在押人员的集中关押工作。

为了做好集中关押工作,收押前,烟台市看守所均提前组织民警前往拟收押的看守所进行对接,了解在押人员的基本情况、性格特点、身体状况、家庭情况及现实表现,查阅全体在押人员的档案材料和病历,逐人进行了安全风险等级评估,确定安全风险等级。

收押后,针对各看守所管理不统

一、在押人员心理情绪波动等情况,烟台市看守所采取打乱原有建制,统一调配,分室羁押,防止相互串通,拉帮结伙、对抗管教等问题的发生;针对长期服药的老病号及日常发现的患病人员,加大了每日巡诊,患病治疗、快速救治,完善了伤病发现、报告、救治、处置等工作流程。先后成功处置了两起突发心脏病,一起突发癫痫精神病,一起怀孕事件。

女子监区的投入使用,使得女性在押人员得到了更多的关注。而女民警的细心、认真和人性化管理,更让不少在押人员感动,在押人员心理情绪逐步稳定,有效地保证了监区的稳定。

今年将为千余名残疾人安排就业

每个县都将建立残疾人托养服务机构

本报8月21日讯(记者 柳斌 杨柯) “全市免费培训残疾人6000名,按比例安排1000名残疾人就业,并通过基地新安置300名残疾人就业,将符合条件的残疾人全部纳入最低生活保障。”日前,烟台市残联部门对今年的工作要点进行了公布。

残疾人的就业扶贫工作,是推进残疾人工作的重要内容。按照计划,年内各县市区都将建设1处或多处残联主办的培训基地,全市培训基地总数30处以上。资助用人单位对残疾人开展岗前培训,对取得学历、技术等级资格证书的残疾人给予补助,全

市免费培训残疾人6000名,其中市级培训600名。

残联部门将对残疾人就业和创业进行帮助和扶持,搞好社区服务业,全市按比例将安排1000名残疾人就业,巩固已购买的170个公益岗位安排残疾人就业。全市巩固建设扶贫基地将达到110处以上,通过基地新安置300名残疾人就业,带动残疾人从业1000人(户)。

按照要求,符合条件的残疾人将全部纳入最低生活保障,实现“应保尽保”,确保重度低保残疾人50元生活补助发放到位。新农保试

点地区制订残疾人参保优惠政策,重度残疾人按最低标准入保的个人缴费部分由政府负担。同时加大残疾人家庭购买经济适用房和承租廉租房优惠力度,保障贫困残疾人基本住房需求。

残联部门还将通过加强残疾人综合服务设施建设,加快推进在建工程建设和启动工作,县级着重推进芝罘、福山、龙口、招远、栖霞、牟平等县市区残疾人综合服务设施建设;在残疾人托养服务机构建设方面,实现到年底各县具有残疾人托养服务机构的目标。

烟台国际动漫节 “收获”真不少

本报8月21日讯(通讯员 宋小萌 于馨杰 记者 苗华茂 田连锋) 19日上午,第五届烟台国际动漫艺术节正式启动。启动仪式上,举行了中国电影家协会动画电影工作委员会烟台工作交流站揭牌仪式、第三代互动电影烟台创作基地、中国首部3D数字定格动画电影《天坑》衍生品烟台研发基地、中国新媒体动漫协作体烟台运营中心落户仪式等多项活动。

随着烟台国际动漫艺术节的成熟完善,烟台动漫基地也逐步发展壮大,截至目前,已有签约入驻企业近50家,其中日韩欧美外资企业7家,总注册资本超过6500万,从业人员近621人,业务涵盖了动漫制作、网络

游戏开发、影视后期制作、服务外包和衍生品研发等多个环节,正在逐步形成较为完整的产业链条。基地共完成动漫作品投资总额7125万元,时长超过5000分钟,其中在中央电视台播出时长已近3000分钟。

此次动漫艺术节为期3天,由中华文化促进会、中国电影家协会动画电影工作委员会、国际动漫教育联盟中国动画协会教育委员会、山东省文产办、山东省经信委、山东省文化厅、山东省广电局、山东省新闻出版局、烟台市人民政府、北京电影学院动画学院承办,烟台市芝罘区1861文化产业促进会协办。

8家企业进了落后产能淘汰名单

本报8月21日讯(记者 柳斌 曲是捷) 19日,烟台市经信委经济运行办公室对今年全市工业行业淘汰落后产能企业名单进行了公布,共涉及8家钢铁、水泥、印染企业,其中6家为水泥产业。

淘汰企业分别为,炼钢行业内烟台渤海钢铁建材有限公司的1台128立方米高炉,可淘汰落后产能9万吨;水泥行业内蓬莱市义利水泥有限公司、莱阳丹崖水泥

烟台市金城毛纺织厂的散毛染色机、染色机各一台,可淘汰落后产能13万吨。

据介绍,政府部门已经与相关县市区签订了淘汰落后产能责任书,充分发挥政府对产业要素的调节职能,同时实行差别电价等政策,促进落后产能尽快退出市场。年内将对淘汰这8家落后生产线,并完成小火电淘汰计划。

据了解,十二五期间,相关部门将不再审批高耗能、高污染项目,并把节能评估审查和环境影响评价最为新(该、扩)建固定资产项目核准、审批和开工建设的迁至性条件,严把土地、信贷闸门。



近日,在莱山区逛荡河畔湿地公园,工作人员正在给新栽树木打吊针。据悉,逛荡河公园内设有喷泉、小品、沿河栈道及表现地域特色的景观墙,广场内安装了各种健身器材,市民在欣赏周边自然环境的同时,还可以休闲健身。

通讯员 牛立志 本报记者 赵金阳 摄